

乡村

党建引领百业兴

通讯员 张辉

茅坪镇·擦亮乡村底色，共享品质生活

本报讯(通讯员 石婷婷 卫浩)为进一步巩固提升人居环境整治成果...

该镇制定方案,成立专班,组建清理工程队,召开巩固提升人居环境整治成果“百日行动”专题会议...

同时,充分利用宣传车、大喇叭、公示栏、微信群、公众号等方式,发出“净美茅坪·共建共享”倡议书...

16个村(社区)纷纷加速行动,把人居环境整治工作重要性,增强群众对人居环境整治的自觉性、参与度、责任感。

下一步,茅坪镇将坚持思想不松、标准不降、力度不减,直面问题不回避,以锚定目标、一抓到底的决心,以一贯之持续用力推进农村人居环境整治巩固提升行动...

“以前尘土漫天,如今产业满园。短短几年时间,我们村就有了集中连片的大棚蔬菜、红桃、向日葵等产业...

走进中堰村,随处可见新时代文明实践站身穿红马甲的志愿者们服务的身影;田间地头,党员干部齐心发展产业的场景让人印象深刻...

中堰村脱胎换骨般的变化,是因为镇党委政府按照“抓党建、强队伍、正风气、促发展”十二字方针,狠抓软弱涣散基层党组织整顿,实现基层党组织建设全面过硬...

该村因地制宜,集中打造旅游观光民兵产业园项目,坚持以果疏经济为主导推进“一村一品”生态特色产业...

入股,引进龙头企业带动,发挥合作社、产业大户的“头雁”效应,吸纳乡贤助力,培育致富能人牵引,促进产业农旅融合发展...

入夏以来,城关镇双星村、东南村、长乐社区的夜晚灯火璀璨,人声鼎沸,既有传统餐饮的烟火美味,又有老少皆宜的娱乐活动,还有文明法治电影、红色电影进小区的宣传教育活动...

“垃圾不要乱扔,大家一起维护好环境。”在东南村的美食街夜经济集中,党员干部和身穿红马甲的非党员志愿者们不时提醒商家和顾客,注意保持环境卫生。他们用和善的语言在夜市中充当起了“卫生巡逻员”“政策宣传员”和“秩序督导员”...

平整宽阔的水泥路,清澈亮丽的河沟池塘,崭新丰富的健身器材,鲜艳醒目的文化墙,宽敞干净的文化广场...位于汉

阴县城2公里处的三元村展示出“人文汉阴、醉美三元”的乡村画卷。该村先后被评为全国“一村一品”示范村、国家无邪教示范村,省级美丽乡村示范村、省级生态示范村、省级卫生示范村、省级美丽宜居示范村。

近年来,该村以党建为引领,以乡村振兴为统揽,充分发挥村党支部战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,推动“政治、法治、德治、自治、智治”五治融合发展。每年定期邀请村党员、能人贤士、致富带头人等,围绕乡风文明提升、产业兴村致富、生态环境保护等展开座谈...

经济发展离不开党建支撑。在抓党建促经济发展的道路上,汉阴县城关镇立足自身资源,禀赋产业发展基础,紧紧围绕“生态立镇、城镇靓镇、经济强镇、农旅兴镇、文化活镇”发展思路,坚持“产业发展多元化”,以招商引资和激活民间资本投资为突破口,强力推进农林产业和民营企业发展...

生态产业园出产的“富硒产业”得到了县内外市场的认可。辖区服务业结构通过逐步优化,各类专业店、专卖店、便民店、大中型综合超市等新的商业组织形式不断增加,连锁经营、电子商务、物流配送等新兴业态现代流通方式初步应用...

“推动经济社会持续向好发展,实现乡村振兴,关键在党的组织建设和发挥‘领头雁’作用。”该镇党委书记张世洲介绍,近年来,镇党委不断完善乡村振兴工作领导小组机制,以强化基层党组织建设为重点,通过优中选优配齐配强基层党建工作力量,深入开展“三联共建”活动...

党建兴,百业兴。该镇29个村级党支部在镇党委的领导下,牢牢把住党建引领的思想之舵,探索出了一条“生态美、产业兴、百姓富、治理优、民风淳”的崛起之路。下一步,该镇党委将着力推进基层党建与乡村振兴深度融合,以高质量党建引领推动全镇经济社会高质量发展...

产经

实践田里喜丰收

通讯员 谢曼

本地高山小土豆和安康市农科院水果玉米、紫薯,以传统种植业+特色农产品为主打造“一亩实践田”。通过亲身参与劳动,自主参与产业管理全过程,以提高本地土豆亩产量与引进新型农作物相结合,摸索增产增收新方法...

股卫华从市农科院带回水果玉米种子,鼓励周边村民们一起种植水果玉米,村民说:“这个种子没得搞,产量太低。”股卫华看着手里的种子送都送不出去,内心十分焦急,多方联系安康的生鲜超市,保证水果玉米销路。确定好销路后向群众承诺,以一块钱一个的价格回收玉米...

前段时间,实践田里的土豆成熟了,股卫华就通过朋友圈“带货”,周末将土豆带给安康的朋友。眼见着土豆卖出了好价钱,附近的村民也纷纷找到股卫华请他帮忙销售。股卫华自掏腰包购买好包装袋,指导村民将土豆按十斤分装好,进城后他亲自送货上门,经常晚上九点多才能回家...

货源和销路都有了,运输又成了问题,如果按照市场价格,运输成本就占了一大半,村里的农产品在安康就没有了优势,他又挖掘身边的资源,利用商贸企业送货下乡的顺风车把团兴村的土豆和玉米免费带回安康。为了帮助当地农产品拓宽销路,股卫华积极联系各部门与市场对接,拓宽销售渠道,助推村民增收致富...

股卫华作为驻村工作队队长、第一书记,真抓实干,让市商务局包抓的团兴村实践田通过合理套种、提前育苗等方式,将实践田的产量提高到最大化。先是起垄种植本地高山土豆,在土豆间隙套种水果玉米,土豆挖了以后又在玉米间隙套种紫薯苗,土豆向地,玉米向天,相互影响小,充分实现了立体种植...

股卫华表示,下一步,他将号召村组干部和帮扶责任人,通过各种渠道,线上线下推广销售村民的农副产品,进一步使更多群众受益,力争将团兴村特色农产品作为主导产业发展,切实增加农民收入,为乡村振兴打下良好基础。



白河县冷水镇三院村的3000余亩核桃枝繁叶茂,长势喜人,硕大饱满的果实挂满了枝头,一排排核桃树郁郁葱葱,呈现出一派丰收的景象。据悉,三院村依托其独特的自然禀赋,将全村土地集中流转,栽植核桃3000亩、油用牡丹1500亩、中药材500亩、连生白杨用材林600亩,在山下的搬迁社区建有加工厂,对核桃等农产品进行深加工...

「小药材」带动群众增收

通讯员 刘媛媛

近日,笔者来到平利县广佛镇白果坪村中药材种植基地,看到农民正在进行中药材管护和除草作业。

在这里笔者见到了白果坪中药材农民专业合作社负责人黄吉宽。“过去我们这里盛产煤炭,但是随着煤矿停产复绿,不少年轻人都找不到出路,只能外出务工。”黄吉宽说,“现在我们依据得天独厚的自然条件种植中药材,在家门口就能挣到钱,回村的年轻人也越来越多。”

2020年10月23日,对白果坪村党支部书记黄及兵来说是非常重要的一天,在这天平利县白果坪中药材农民专业合作社成立了,这意味着村里的人又多了条增收致富的道路。

合作社成立了,中药材种下了,黄及兵又在心里盘算着销路该如何打开。他想到了帮扶单位安康市中心医院,通过市中心医院的联系,与陕西医药控股集团安康长寿医药有限公司长期合作固定销路,农户们消除了单独散户种植风险的顾虑。现在,每到中药材的收成季,专人上门收取,药材从来不愁卖。

“俗话说靠山吃山,靠水吃水,我们这里海拔高气温低,农作物生长缓慢,但却给中药材创造了极好的生长条件,今年以来,我们中药材种植基地通过劳务用工、土地流转、中药材回购等形式共带动村里百余人增产增收。”黄及兵呵呵地说。

近年来,平利县广佛镇积极调整农业产业结构,采取“支部+合作社+基地+农户”管理模式,立足当地土壤、气候特点,引导八道片区农民因地制宜发展独活、云木香、杜仲等中药材,中药材已成为装点八道片区的一道独特风景,更成为带动当地农民稳定增收增效的重要产业,是“醉美广佛”乡村振兴图景中浓墨重彩的一笔。

经济快讯

白河农商银行推出“四百工程贷”助力就业创业

本报讯(通讯员 聂太苗)近日,白河农商银行与县人社局召开“四百工程贷”座谈会。会上,双方就深化合作创建“四百工程贷”进行沟通协商。

据悉,“四百工程贷”是为扎实推进就业帮扶工作,助力脱贫劳动力及低收入群体就业增收,特别是针对该县百家劳务公司、百家社区工厂、百场技能培训(机构)、百名创业能人而推出的又一款额度高、利率低、方便快捷的专属信贷产品。符合贷款条件的客户可在白河农商银行18个网点和全县122个“乡村金融超市”申请办理,并在同等条件下享受最高30%利率优惠。下一步,该行将会进一步加大金融助力乡村振兴战略力度,提升满足广大群众的金融需求和服务水平,助力县域经济高质量发展。

向阳财政所抓衔接资金支付促进乡村振兴

本报讯(通讯员 汪忠良)今年以来,紫阳县财政局向阳财政所在保证按要求工作的前提下,对涉农资金项目配套的资金管理做到及时、合规、合理,尽量做好资金支付与项目建设进度匹配,有力促进乡村振兴各项工作开展。

该所及时将上级下发的每一批项目下达资金拨付文件,做好招标、议标或按三重一大事项,召开会议确定项目施工单位及项目实施细节,规范资金使用程序,做好项目建设中资金管理,并申报县财政局监督评价股进行财评。同时,建立镇级项目资金管理台账、项目到村管理台账等相关批复和镇村两级存档。依据上级规定的项目前期支付30%资金、项目中期支付70%资金、项目完工验收支付95%资金、项目审计完成支付100%资金的支付进度管理要求,紧抓资金支付,进一步确保了资金安全和乡村振兴工作的顺利开展。

主动上门服务助推项目建设“加速跑”

本报讯(通讯员 王林 王聪璞)近日,安康市自然资源局汉滨分局主要负责人带领局有关分管领导、区土地统征储备整理中心、区不动产登记中心、自然资源利用股、规划股等工作人员赴五里工业集中区,协调解决园区项目建设用地、规划等瓶颈问题。

调研组一行先后实地察看了西北纺织城配套设施、汉科包装印务二期、恒铭天腾建材等项目,详细了解项目推进过程中存在的困难和问题。

在随后召开的座谈会上,五里工业集中区介绍了园区项目建设情况、存在问题及发展规划,双方围绕项目建设涉及的征地征收、用地报批、土地出让、规划调整、不动产登记等问题进行了交流讨论,共同研究破解难题。该局表示将一如既往地支持园区发展,充分发挥职能优势,提高工作效率,全力为园区建设发展提供有力自然资源支撑和保障,为全区经济社会高质量发展贡献力量。

双乳市场监管所特色管理到村到组

本报讯(通讯员 杜少珍 欧立安 王文艺)今年以来,汉阴县双乳市场监管所始终坚持以党的政治建设为统领,坚持守正创新,营造安全放心的消费环境,积极服务经济社会健康发展。

创新推行“232”模式,即依托汉阴县“321民情在线”积极开展基层综合监管执法,运用线上一平台(“321民情在线”)和线下一会(镇级消费者协会)一站(村级消费维权服务站)2条途径,与试点村(社区)建立了“连接、响应、反馈”3项机制,达到“四无”(无食品安全事故、无售卖假冒伪劣产品、无传销、会销和非法集资、无因消费纠纷导致矛盾升级)目的,实现了网格化监管、精细化服务的2个管理目标。

按照县局安排,率先在全镇创新推出“四色”动态管理,做到市场监管精准识别和“靶向监管”,该所以“红橙黄绿”界定由高到低安全风险等级,对市场主体进行分色标记。

通过“232”市场监管模式和“四色”动态管理,突出“服务、监管、执法”的重点和频次,进一步落实动态监督管理,实行颜色动态调整变更,将监管触角延伸到村到组,打通了市场监管“最后一公里”。